

2 CENTESIMI

2 P A R E

2 HELLER

Predbrojba za Monarhiju
iznaša 4 K za 3 mjeseca.
Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia: Corone 4
per 3 mesi. Un singolo
numero 2 cent.

Abbonament für die
Monarchie vierteljährig
4 K. Einzelne Nummer
2 Heller.

OMNIBUS

Istina svaki utorak i subotu
u 9 sati u jutro.

Esce ogni Martedì e Sabato
alle ore 9 ant.

Erscheint jeden Dienstag und
Samstag um 9 Vorm.

Za vrštenje objava u
«Malom oglasniku» plaća
se za svaku rječ 2 parc.
Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avvisi
nel «Notiziario d'affari»
si paga per ogni parola
2 cent. Tassa minimale
30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen
Anzeiger» kostet 2 h.
Die niedrigste Taxe 30 h.

Vlastnik i izdavač:
TISKARA LAGINJA I DR.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e Redazione — Administration und Redaktion
Tiskara LAGINJA i dr., POLA — Via Giulia br. 1.

Odgovorni urednik:
JERKO MAHULJA.

Impozantna skupština.

Važne izjave kandidata.

Na javnoj izbornoj skupštini od prošlog petka večer u »Narodnom Domu« prisustvovalo je impozantan broj od kojih 1000 izbornika iz samoga grada. Akoprem su se istodobno vršila još tri manja sastanka (na Gregovici, na vrhu Busoleru i u zaselku Karbunčići), to je ipak skupština u gradu baš sjajno uspjela.

Predsjedao je i izvjestio o stanju izborne agitacije Dr. Scallier. Za tim je uzео rječ g. Križ, koji je usporedio borbu od 1907. s današnjom i opisavši posljedice prve navjestio je skoriji preokret, koj će nama u prilieg prouzročiti predstojeći izbori.

Na to je naš kandidat Dr. Laginja razvio pitanje svoj politički program taknuvši pri tome **pitanja naoružanja**. Rekao je da dok naš na jugu najbliži saveznik upravo groznočivo utvrđuje svoje medje i umnožava svoju pomorsku silu, nemože — žalibože — niti naša država stati pre krštenih ruku i mirno gledati kako Italija diže batinu, a da ne učini ništa u svoju obranu e da može s uspjehom tu batinu od sebe odvratiti. U tom pogledu nebi bilo bolje a ma došli sami socialiste u Beč. Italija, akoprem pučanstvom mnogo slabija, troši za vojsku daleko više od naše države. Osim samih interesa države leže ovdje po sriedi i naši narodni interesi i te moramo mi svim silama braniti, jer Istra tvori velevažno udo na tijelu jugoslavenskog naroda ove države.

Bavio se zatim s izjavom učinjenom od talj. kandidata dra. Rizzija dne 5. na nekakovom skrovitom sastanku njegovih komandiranih birača, gdje je on rekao da Taljani (čitaj: k-moraši) moradu da učestvuju svoju hegemoniju ili nadvladje nad nama. U toj izjavi Rizzijevoj leži baš klica cijele naše narodne borbe. Dok kamoraški pivaci tako misle i rade, moramo jih mi sa svimi silami napadati, dok se ne uglave, da tako neide dalje. Da tu nema šaćica njih vladati vrhu nas, nego izasl naci njihovog puka s onima našeg puka. Zato mi tražimo opće pravo glasa i za ze: alj. sabor i za općine, jer smo uvjereni, da ćemo samo tim putem doći do našeg cilja i do narodnog izmirenja u Istri.

Obećao je nadalje zauzeti se za poboljšanja gospodarskih prilika malog puka, radništva i seljaštva, te uzraditi da ostanu uzroci nesnoesne draginje, krja nas tišti usljed pogriješne carinarske politike monarhije.

Slušateljstvo je napeto slušalo izvide svog miljenika, amo pa tamo podčrtao pleskanjem važnije točke njegovog govora te ga na svršetku pravim orkanom aplava i živio klicanja nagradilo.

Još je govorio radnik g. Susteršić, koji je pozvao kandidata, da se sa svimi silami zauzme za hrvatski puk.

Pošto nije nitko više tražio riječi, to je predsjedatelj nakon par opazaka o držanju izbornika kroz ove dane, pozdravio skupštinarne i zaključio zborovanje.

Pazite naši!

Gledajte da ste na dobu na mjestu izbora! Ne pustite iz ruku vaših legitimacija, onih većih karata, a one male ne kazujte nikomu. Kamoraši gledat će da Vam jih trgaju iz ruku. Nedažite. Samo strážaru pred biralistem ako zahtjeva, treba pokazati veću kartu i s njom poći unutar. A onu malu dužni ste pribazati samo pred komisijom, u sali gdje se glasa, i to zavijenu, jer ni komisija neima prava znati za koga ste glasovali!

Radnici Arsenala!

Zapovjedništvo Arsenala dozvolit će Vam da pristupite dne 13 tek. m to jest utorak na dan izbora, tek u 10 odnoeno u 11 sati na radnju a da ne izgubite ništa od svoje dnevnice.

Na 10 sati moraju na radnju izbornici grada a u 11 oni okolice. Vremenom dakle ćete imati i zato svi na izbore. da pobjedi naš kandidat **Dr. M. Laginja**.

Bez legitimacije!

Tko nema još izborne legitimacije a žudi da ima pravo do iste, neka dodje u »Narodni Dom« i donese s sobom koji dokument (kr-tni list, domovnicu, radničku knjižicu, vojnički pasuš ili što sličnoga). Poč će s njime koji ed izbornog odbora na karantan i nastojat će se da dodje do legitimacije.

Javite to dalje.

Još izborne skupštine.

Jučer je naša stranka držala još ove javne skupštine pod vedrim nebom: u Muntiću, Lobarici, Kavranu, Motvoranu, Marčanu, Valdebeku, Vinkurranu, Premanturi, Karoići, Divišćima, Raklju i kod sv. Pavla (Barban), na kojima su nastupili samo članovi pujskog izbornog odbora. Svih tih dvanaest skupština bilo je sjajno posjećeno. Na nekima su izbornici iz raznih dalekih sela dolazili pjevajući i pod trobojnicom. Kod svih su prisustvovali i mnogobrojne žene.

Braćo Hrvati, rodila nas je jedna mati i došla nas jednim mliekom. Nemojte da zaplače od srama ili se preokrene u grobu, jer ju sinovi zatajuju glasujući za kletog Taljana.

Novi Rizziev galopin.

To vam je neki Karl Jorgo, urar u Puli, koji ima obraza da svoju robu preporučuje u oglasu »Omnibus«. Taj čovok skače po Puli i nagovara svoje Niemce, da glasuju za Taljana Rizzi. — To je čovjek, koji je bio u mladosti vateren slovenac, sada je veliki Niemac, a od jučer i Talijan — dakle potdupna pašta od renegata: makar sa crnim vragom, samo da je proti majčinom mlieku.

Upozorujemo sve naše ljude na tog šarbojaka, te se ravna pravo tomu: kad on radi proti nama, ne smjemo ni mi podpermagati njega i daleko se držati od njegova dućana.

Ovo neka vriedi i za te trgovce Niemce, koji će nasjesti i dati svoj glas Taljenu Rizzu.

„OMNIBUS“

sutra večer od 6 ura napred posebna izdanja s brzogajnim vijestima, po 6 helera primjerak.

Elettori di Pola!

Anche chi non è slavo ha l'obbligo di aiutare in questo supremo momento gli slavi di Pola e di tutta l'Istria, scrivendo sulla scheda il nome del candidato slavo

dott. M. Laginja.

Si tratta di abbattere la camorra e ciò si può soltanto se spunta il candidato slavo.

A migliaia si contano le carte di votazione, non intimate. Di queste quasi tutte spettanti a slavi.

Castigate la camorra votattri, che avete ricevuto le legittimazioni.

Date il vostro voto al candidato slavo

dott. M. Laginja!

Popolo!

Rizzi ha detto di voler l'egemonia (il comando) degl'Italiani sugli Slavi dell'Istria. Dicendo egli voleva dire: Voglio la schiavitù del popolo istriano verso di me ed i miei degni compagni! Ricacciategli tali infamie in gola NON votando per lui.

Prospettive elettorali.

Se si avvererà quanto ci assicurano i nostri amici da Lussinpiccolo, allora il signor Rizzi è spacciato stavolta. Lussinpiccolo deciderà la gran battaglia. Se ci riesce di sbaragliare quei ici e cieti che colà militano nelle file italiane, Rizzi è politicamente sepolto.

Quattro anni fa diede Lussinpiccolo con Ossero e Sansogo nella prima giornata voti 561 pel dott. Laginja e voti 843 pel dott. Rizzi e nel ballottaggio voti 558 pel dott. Laginja e voti 992 pel dott. Rizzi.

Ora stando a quanto ci partecipano da colà il numero dei votanti pel dott. Laginja ammonterà di almeno 200 voti. Questi

sono decisivi in nostro favore, se (eccoci nel dubbio!) i socialisti si asteranno dal ballottaggio. Vedremo!

I Croati vogliono Pola capitale dell'Istria sede di tutti i dicasteri principali autonomi e imperialrezi, centro delle istituzioni principali della Provincia, tutto cose che RIZZI e COMP. giammai vi daranno perchè sono sotto l'influsso di beghe campanilistiche.

Morituri!

Mentre i candidati slavi spunteranno nei loro tre collegi con strepitose e plebiscitarie maggioranze di voti ed uno persino senza controindicato, gli italiani sudano camicie e spendono borazzi per entrare appena in ballottaggio. Da queste poi non sono nemmeno sicuri di riuscire vittoriosi in tutti i loro collegi.

Ecco la prossima fine della menzogna italiana.

ELETTORI di genitori slavi.

AUTATE i vostri fratelli villipesi ed oppressi dal burbanzoso signorotto italiano e VOTATE per il candidato croato

dott. MATTEO LAGINJA.

Bennati „in articulo mortis“.

Non è escluso dato il grande risveglio degli Slavi nel I. distretto (Capodistria-Pirano), che il candidato slavo prof. Mandić entri in ballottaggio.

Ecco in vista una nuova edizione, dell'edificante spettacolo dell'italianità dell'Istria!

„OMNIBUS“

domani sera dalle ore 6 in poi edizioni straordinarie con notizie telegrafiche, a cent. 6 l'esemplare.

Ein neuer „Galopin“ Dr. Rizzi's.

Die Rizzipartei hat einen neuen »Galopin« gewonnen und zwar ist es ein gewisser Herr Karl Jorgo. Dieser Herr, der seine Uhren und Goldwaren auch den Kroaten im »Omnibus« anbietet, in seinen Jugendjahren als Slovenc galt, bis vor kurzem jedoch als Deutscher und Südmarkpropagandist allgemein bekannt war, scheint die Abwechslung sehr zu lieben, denn plötzlich finden wir ihn in der Rizzipartei wo er zusammen mit Rea fleissig für den Rizzi Stimmung macht. Wir machen unsere Parteigenossen auf diesen Herrn aufmerksam, denn wer gegen uns arbeitet, den dürfen wir nicht unterstützen. Dies soll auch für jene Kneufleute in Pola gelten, die mit dem genannten Herrn »Geschäfte« zu Gunsten Rizzis abschliessen werden. Hoch die deutsch-italienische Bruderschaft!

nakinji umebesno klicao, a mnogo se majci od milinja suza orosilo. Vidi se, da hrvatska škola odgaja sokole i sokolice, koji će jednom biti strah i trepet neprijatelju. Napokon je govorio dični na boraac Antun Radoš, koji je također bio borac dugotrajni pjesnik.

Poslije zaključne riječi g. Dr. Zuccona, skupština se razila mirno.

Hrvatsko kazalište u Pulj.

Jucer je prispjela u naš grad sarajevsko kazališno društvo, koje ovih dana gostovalo po Kranjskoj, te će večeras i sutra večer u Narodnom Domu prirediti dvie predstave u sudjelovanje gosp. i gospođe Dragutinović, režisera slovenskog kazališta u Trstu.

Sušćani, srakanjezi i unijani!

Priljubljuje se dan 13. juna, kad Vam narodna dužnost i ponos nalaze, da biste zastupnika naše krvi i jezika. Doktora Matka Laginju.

Ne nasjedite varalicama i lopovima, koji Vam laskavom talijanštinom kažu, da ste vi neki istrjani, jer kao talijani ne usudjuju se prikazati vas buduć i vaše kokoši znadu da iz Italije niste. No, kao istrjani, hoće da vas odvrte od slatkog materinskog hrvatskog jezika.

Svi smo istrani, ali biti istrana neznači nikakva narodnost niti jezik: svi lošinjani, ostali otočani, istrani, kao i dalmatinci, banovci itd. svi smo Hrvati po narodnosti a po plemenu Slaveni a iposto Latini (kao što vam gospođa lažu), te isti nam je jezik svima.

Uputite na pravu, na istinsku stazu zavedenu braću, i ne obaziraj se na lukavog Ancijana i Padrića, koji skupa sijašu vaš trud, vašu muku i vaš znoj.

Nikakav kompromis ne opstoji između vas i zalutanom braćom, sa lišcom od Ancijana na čelu, koji vas je htio i za ove izbore prevariti, pa stoga idite svi k izboru žari i položite svoj glas »deputatu«, koji će se za vas zbilja i stalno više brinuti. No li slatki kalabrež Rizzi.

One 40 tisuć kruna, što opstoji za vas sušćane, u preventivu c. kr. pomorske vlade za god. 1912., za proširiti vaš mull. a i 10 tisuć kruna za vas, unijane, nije zaista zaslağa bivšeg vašeg deputata Rizzi, koji za to niti ne znađe. već je to trud i skrb našeg čičnog trolišca Laginja, Spinić i Minciđ. Jedino dobro što vam je dao Rizzi jest, čujte, potvrda onog za vas pogubnog zakona, po kojemu vam se podvorsrućila tekla na vino. Zapamtite to!

Dne 13. svi na noge, braćo. k izbornoj žari uz poklik: »Živio naš zastupnik Doktor Matko Laginja!«

Kamorra, talijanski drhću pred pogibijom smrti, koja ih tuže: oni su pokunjani pred skorom pobjedom hrvatske misli.

Nerezinci i Čunšćaci.

Nek i vama bude rećeno ono što vatoj braći, uz dodatak da zapamtite, da su dne 2. ovog mjeseca bili od Tribunala osuđeni radi poznatih irredentističkih izgređa neki Bracco. Vi ih poznate, a još bolje morate sada znati kamo vas oni vode. Čuvajte se! U Austriji smo. Dobra je ovo lekcija za naše političke oblasti, jer će znati, kakvi duh vlada u nekim općinskim uređima.

A vama čunšćacima: najbolji primjer talijanske kulture dali su vam na Duhove gg. Ancijan, načelnik malolosijski, Padrić i dr. na onom banketu, koji je svršio s onim škandalom.

Krićte svi otočani: dosta je gospođa varalice, otkrivene su vaše laži i lopovštine! Eto nas da branimo našu narodnost, naš jezik, naše ljudsko dostojanstvo.

Svi za doktora Matka Laginju!

Prof. Vjek. Spinić među svojim izbornicima

Veli Lošinj, 7. VI.

Na Duhovski ponedjeljak došao je u našu sredinu naš kandidat prof. Vjek Spinić. Toga dana svakom ovdšnjem Hrvat i Hrvatice bijaše srce ispunjeno velikom radošću. Sve što samo hodati može, toga dana bijaše na dočeku.

Hrvatski Dom, toga dana i vanjštinom kazivaše protivnicima, koliko drži do svoga imena. Treb. joice leprašu na radost svih prisutnih, ushićenih Hrvata i Hrvatice, a bol i tuga već i s toga obuze bijedoć i uvenule perjanice talijanaska.

Da slavije bude veće, da se svakom jače u dušu usjeđe ova druga skupština, ovaj trijumf hrvatske svijesti, u pratnji kandidata dodjete i naša braća iz Malog Lošinja.

Najveća žalost, koja među Antonijima, Albertima itd. zavlada kao kakva zarazna bolest, jest naša toga dana na doček našeg kandidata izšla glazba, koja na dočazku istog odsvira »Lijepu našu«.

Poslije »Lijepu našu domovine« bio prof. Spinić pozdravljen u prisustvu velikog broja naroda na otvorenu, kratkim patrioćnim sloyom družbina učitelja, na što kandidat odgovori uz umebesno klicanje naroda. Na pragu Hrv. Doma naš kandid. i Hrvatici bijaše srce ispunjeno u ponovno udiranje: hrvatske himne i u klicanje »stina i stotina grla«.

Dvorana, koja može do 800 duša držati, toga popodneva bijaše pretijesna.

Pošto je skupština bila otvorena, nastala grobna tišina. Kandidat protumaci na pučku i jezgrovito narodu što je radio on kao zastupnik u minulom parlamentu a što će poduzeti u budućem. Kad je on dovršio govor, mjesto prijašnjeg muka, nastala u dvorani i van nje umebesno klicanje.

Tekom skupštine držala su razna gospođa poučne i patrioćne govore. Skupština je svršila nakon 3 sata pošto je tekla u najljepšem redu te bje završena sa udaranjem glazbe. Prihvaćene su bile on: iste pet rezolucije kao u Lalom Lošinju (vidi talj. dopis iz Malog Lošinja).

Tekom cijele skupštine — zanimivo je zabilježiti — nije se sa strane protivnika nitko usudio ista poduzeti.

Upravo čudnovato je, da ne iskazaše plod kulture. Tkođod bi mogao pomisliti da je Talijančiče zemlja progutala. Onog dana nijesu nas shvatili, nego počeoše misliti, jer u svako doba ne imaju sposobnosti mišljenja. Kako se čuje, traže se, koprcaju se, hoće da tuže, a koga, a za što?

Nakon skupštine, Hrvati i Hrvatice iz Malog Lošinja ostavile nas uz pjevanje rodoljubnih pjesama a ostali se svijet razisaše noseći svaki svome domu ogrijano srce čuvstvom hrvatske svijesti, sjećajući se s ponosom velikog slavija, što ga hrvatski Veli-Lošinj priredio svome odabraniku prof. Vj. Spiniću, kojega će 13. junija ponovno birati. — »Radoš«.

Nerezinci i Osorani! Vi ste naša krv, vi ne smijete dati glas Talijanu!

Preporučamo mlekarnu Alois Bratož - Pula
Via Campomarzio, 3

Preporučamo trgovca mirođija ulja i vina ANTUNA DOMINISA
PULA Via Marianna, 6.

Objava!

Od 1. junja unaprijed prodaje se kod

IVANA LESKOVCA
Tržnica (Mercato) broj 36-37
svaki dan
svježi čajni maslac

u to u komadima od 1/2, 1/4 i 1/8 kilograma, uz cijenu od K 360.

Trgovcima znatno popust!

I. RAZTRESEN

krojač
civilnih i vojnih odjeća
Via Giosuè Carducci br. 11.

Preporučamo se slavnom običajnu grada Pule i okolice za ugostavljanje svih vrsti odjeća po najvišem kvalitetu.
Bogate skladište svakoraznog sukaja.
Preusimam također sve vrste popravaka kao i čišćenje odjeća uz najumjereniju cijenu.
Sve radnje obavljaju se točno i sarjestno u najkraćem vremenu.

Uložne knjizice za »Pčelice« dobivaju se u uskari, knjigovežnici i papirnici Laginja i dr., Pula, ulica Giulia br. 1, uz cijenu od 8 para komad.



Velike skladište

kaca za kupanje, modernih kloseta, plinskih svjetiljka, trajne Auerove mrežice, komad po 60 para; tuljaca za plinske svjetiljke, komad po 40 para.

Josef Brosina - Pola

Novost: Sprava za brisavanje plina (Gasswascher) bremsen, Prikladi 40", piva!

Via Barbacani, 5.

Službeno ovlaštenu namještaj vode i plina.

Preuzima u tu struku zasnovalje radnje te jamči za solidnu izvedbu i jeftinu cijenu.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u POLI

registrana zadruga na ograničeno jamćenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 0/0

cisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

KREDITNO I ESKOMPTNO DRUŠTVO PULA

R. Z. s. O. J.

Ulica Giosuè Carducci 45.

Uredovni satovi od 9-12 prije podne i od 3-6 poslije podne.

- prima a) štedovne uloške i ukamaćuje po 4 1/2 %.
- b) uloške na tekuci račun.
- c) sedmične uloške na udjele.

Dava članovima predajme i kredite u svrhu poboljšanja ujlhovor stanja i gospodarstva.

Posudjuje svojim članovima kućne sredionice (Skrablice).

Obavlja inkase, eskomptuje mjenice i dava informacije u svakom bankovnom poslu.

Svojim članovima daje društvo savjete u svem što se tiče različitih taksa i drugih financijskih poslova.

Ravnateljstvo.

Elettori! Votate ed agitate tutti per il
Dott. MATTEO LAGINJA,
il rivendicatore degli oppressi!

Elettori di Pola, fate giustizia sommaria!

Il „Giornaletto“ strombazzò l'altro giorno le gesta di Rizzi ai quattro venti. Risponda l'organo rizziano:

1) come la va coi famosi affari Münz?

2) gli sono noti i loschi affari dell'asfalto, dei marciapiedi e dei cordoni degli stessi?

3) gl'impresari dei lavori comunali durante l'era rizziana hanno o non hanno distribuito „mandole“?

4) si fabbricarono o no case private con i materiali e con gli operai pagati dal Comune?

5) è vero o no che un pezzo grosso del partito rizziano disse una volta ad un suo compare che stava sin poco fa a capo dell'amministrazione pubblica: Lei la xe un ladro del Comun e se la ga coraggio la me denunzi?

6) e dove lasciò il „Giornaletto“ i milioni di debiti fatti dal Comune sotto Rizzi?

Non occorre essere Rizzi per fare qualcosa anche di meglio di lui a forza di milioni di debiti.

Izbornici, glasujte i agitirajte svi za

Dr. MATKO LAGINJA

osvetnika potlačenih pučkih pravica!